
Página 1 de 14

ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 22 DE MARÇO DE 2024.

ATA Nº 004/2024

        Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro,
precisamente às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão
Ordinária da Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador ELIVALDO BRAGA
GONÇALVES, e secretariado pelos Vereadores NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA e ECÍ
ARAÚJO PIMENTEL, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- FERNANDO FERNADES DIAS,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,
- JOSÉ FREDSON DOS REIS DE OLIVEIRA,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO, e
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das redes
sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Requerimento nº 003/2024 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a efetivação de iluminação pública para a Comunidade de Chico
Mendes. 

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao Poder Executivo Municipal e a Secretária de Saúde Sra. Valdomira, que seja feita a
reforma da UBS Tiazinha da Comunidade de Umarizal.
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- Requerimento nº 004/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja realizado um Projeto de Lei que tem como finalidade a
redução de carga horária de trabalho em 50% para mães e pais que possuem filhos autistas
no âmbito municipal, criando analogia com a repercussão Federal e Estadual. 

- Requerimento nº 005/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja incluída no calendário mensal do município ação de
tratamento a catarata.

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador José Fredson dos Reis Oliveira,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, que seja construída uma Quadra Esportiva
coberta na Escola Pólo de Novo Tesouro, pois a escola contém aproximadamente 220
alunos matriculados e estudando.

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a execução da reparação e limpeza da estrada da Comunidade
de Igarapezinho, que está praticamente intrafegável, comprometendo a locomoção dos
moradores da região, assim como colocando em risco a vida da população.

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a disponibilização de uma viatura e/ou moto da Guarda
Municipal, para garantir a segurança da Escola Estadual de Ensino Médio Francisca
Nogueira da Costa Ramos. Torna-se necessário, uma vez que tem sido constante, roubos
nos arredores e nas ruas próximas a escola, sendo as principais vítimas os alunos.

- Requerimento nº 005/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, para que seja reparado o Sistema de Água Municipal, uma vez
que estão havendo diversas falhas no fornecimento de água, principalmente, nos bairros
mais carentes da nossa sociedade, e a água que vem sendo fornecida ultimamente, está
extremamente suja, tornando-se intensamente nociva a saúde daqueles que utilizam a
mesma.

- Projeto de Lei nº 001/2024 que “Altera Parcialmente a Lei Municipal nº 1.508/2014
e Dá Outras Providências”. 

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram: 

Vereador Rodrigo Ramos Lobo:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Agradeceu a Deus por mais uma
sessão ordinária, na oportunidade parabenizou todos os requerimentos pautados e declarou
seu total apoio a todos, para que assim sejam aprovados. Em seguida, defendeu seu
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requerimento 004, frisou que teve uma reunião com a Associação do autista do Município de
Baião, falou que iria fazer um requerimento solicitando ao Poder Executivo um projeto de lei
que reduzia em 50% a carga horária de trabalho dos pais e mães que possuem filhos
autistas, servidores públicos municipais, portanto, pediu o apoio dos nobres colegas para
que este requerimento seja aprovado. E também o requerimento 005, onde solicita que seja
incluído no calendário mensal do município, uma ação de tratamento a catarata, pois muitos
cidadãos baionenses lhe procuraram, pedindo que solicitasse esse serviço de tratamento a
catarata. Parabenizou o Prefeito pela inauguração do Posto da Polícia Militar, isso afirma
mais uma vez o compromisso do Prefeito com a segurança pública do município de Baião.
Finalizou agradecendo a oportunidade. 

Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou frisando que ouvindo
atentamente os requerimentos dos colegas vereadores, todos são muitos importantíssimos
para o município de Baião, e acredita que todos serão aprovados. Abordou sobre a reunião
que teve com os pais e mães de crianças autistas, frisou que não pôde se fazer presente,
mas que acompanhou pelas redes sociais, foi uma reunião aberta e muito bem debatida e
proveitosa, onde ficou decidido que o prefeito municipal iria receber o requerimento do
Vereador Rodrigo Lobo, Kelly Barbosa e Fernando Fernandes, este que defendem essa
bandeira de ajudar essas crianças e famílias, acredita que assim que passar esse período
eleitoral será tomada medidas mais cabíveis, para que seja feita a estrutura e base da
necessidade dessas crianças que tanto necessitam, declarou que podem contar com seu
apoio. Defendeu seu requerimento, onde solicita em caráter de urgência, através da
Secretária de Educação e do Poder Executivo, que seja feita uma Quadra Esportiva coberta
na Localidade de Novo Tesouro, pois é uma escola pólo de boa estrutura e que atende
aproximadamente 220 alunos, e nas aulas de educação física enfrentam grandes
dificuldades, então com essa quadra servirá para apoiar e dar segurança para esses alunos,
pediu o apoio do executivo para que possa solicitar junto ao Governo Federal, para que a
escola de Novo Tesouro seja agraciada. Falou que ouvindo atentamente o requerimento do
Vereador Rodrigo, no qual solicita algumas estrutura de estabilidade aos pais e professores
de alunos que tenham deficiência do autismo, na qual a lei hoje já dar o direito dos
profissionais públicos que tenham filhos autistas, que sejam diminuídas sua carga horária de
trabalho, sendo isto muito bom para esses pais e mães profissionais, então que essa lei seja
implantada e regulamentada no município para ajudar essas pessoas que tanto precisam,
frisou que foi assentado o batalhão da Policia Militar de Baião, na oportunidade parabenizou
o Prefeito por ter organizado a estrutura daquele comando, para assim acomodar os
policiais nas horas vagas, frisou que inclusive a Juíza de Direito se manifestou e pediu
parceria para que o trabalho seja feito em conjunto, para que o Município de Baião se sinta
mais seguro, concluiu desejando um bom final de semana a todos, e parabenizou o rally da
vaca que é um dos grandes espetáculo do Município de Baião, este que faz parte do nosso
calendário cultural e que é dos maiores movimentos da região. Por final, fez um pedido ao
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presidente desta Casa, que estar tendo algumas dificuldades em se apresentar em algumas
áreas do Governo, então requer com todo carinho e respeito que lhe concedesse uma
carteira de Vereador, para assim facilitar sua apresentação nas áreas do Estado. Agradeceu
a todos.

Vereador Edivaldo Vieira Ramos:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou defendendo seu
requerimento 002/2024, onde solicita ao Executivo Municipal que faça o serviço de
recuperação da estrada da Comunidade de Igarapezinho, pois esta comunidade é uma das
maiores produtoras de pimenta-do-reino no município de Baião, também tem plantio de açaí
muito abrangente nessa comunidade, é de conhecimento de todos que hoje todos os
produtores de pimenta-do-reino recolhem imposto para o município, ou seja, para o Poder
Público, foi aprovado por este legislativo no começo do mandato, o projeto que trata sobre o
imposto da pimenta-do-reino, então os moradores reclamam que querem retorno através da
melhoria das estradas, pois as mesmas encontram-se em condições muito complicadas,
reconhece as dificuldades financeiras, mas é preciso analisar que todo ano é a mesma
coisa, onde as vicinais do nosso município ficam praticamente intrafegáveis, então o Poder
Público precisa se organizar no período do verão que é a época certa, para assim poder
recuperar essas estradas, por isso, pedi que seja feito um serviço emergencial para que pelo
menos a comunidade possa se locomover. Abordou sobre o requerimento 004/2024 que
trata sobre a segurança pública, onde assistiu a inauguração do novo pelotão para Baião,
frisou que espera que realmente melhore a segurança do nosso município, e que venha
mais policiais para assim garantir mais a segurança da sociedade, porque enquanto pela
manhã estavam inaugurando o pelotão, a tarde tinham gente assaltando perto da escola,
entorno das 3:00 horas da tarde, então que seja colocado os policiais nas ruas, não se pode
tapar o sol com a peneira, são 25 policiais é um número insuficiente para o município de
Baião, é bom o que foi feito, mas é preciso ver a realidade do município, nesse sentido,
pediu através de requerimento que seja disponibilizado uma viatura da Guarda Municipal,
para dar suporte a esses alunos e inibir os roubos que vem acontecendo aos redores da
escola de ensino médio, reforçou que o município precisa de mais policiais efetivos, tomara
que realmente chegue até esse de número de 60, para melhorar a segurança do nosso
município. Defendeu o requerimento 005/2024 que trata sobre a situação da água da nossa
cidade, relatou que viu o vídeo de uma pessoa no bairro novo, próximo a escola carregando
água, e onde o mesmo mora na Rua Bena Santana que faz parte do Conjunto Habitar Brasil,
passaram duas semanas sem água, e quando a água chegou estava completamente só
barro, impossível ao consumo, então a sociedade enfrenta essas dificuldades por falta de
água, Baião é uma cidade centenária e essa questão de água não é do Governo atual, esse
problema já vem de vários governos e que não é resolvido, e a água é saúde, então espera
que o Prefeito tenha mais responsabilidade com o povo de Baião, e que determine as
pessoas responsáveis e que faça uma manutenção concreta no serviço de água, pois água
é vida para todos. E baseado em saúde, referiu-se sobre a questão do hospital, onde na
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sexta-feira tinha uma senhora filha do seu amigo Sullivan, que a mesma passou três dias no
hospital, passando muito ruim e precisava fazer um ultrassom, e teve que se deslocar para a
cidade de Mocajuba, e o hospital estava fora de horário de expediente e ela retornou
novamente para Baião, frisou que se tem equipamento para fazer o ultrassom, questionou
porque fazem só uma vez no mês? Então deixou essa crítica para melhoria da saúde no
município de Baião, agradeceu a oportunidade.

Vereador Nazareno Silva e Souza:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou parabenizando os senhores
vereadores que estiveram presentes na reunião de quarta-feira, onde somaram com as
mães e pais que tem filhos autistas, também esteve presente o Prefeito e toda a sua
Assessoria Jurídica, acertando alguns detalhes que já foram debatidos nesta Casa, inclusive
alguns requerimentos já tinham circulado e aprovados nesta Casa, conseguiram reunir com
as mães da Associação para assim dar um rumo e que isso possa ser criado, é um dos
compromissos do Governo Municipal, é a associação para que dei um alívio para todas as
mães e pais, que tem membros da sua família com esse problema. Falou que tem que ser
feito uma adaptação no projeto de lei do Governo Federal, para que essas mães e pais que
são funcionários públicos, ganhe esse espaço para mais tempo ficarem com seus filhos, e
que passe ser reconhecido no município, é uma provocação e alinhamento que tiveram com
o prefeito, para que possa chegar à minuta desse projeto de lei, para assim ser votado por
esta Casa. Agradeceu as indicações dos requerimentos pautados, principalmente o qual
trata da estrada, realmente essa estrada estar precisando de reparos, mas é o Governo tem
feito muito, inclusive estão fazendo a estrada de Igarapé-Grande, e com certeza a estrada
de Igarapezinho também deve ser atendido, mas se entende que a nossa área geográfica é
muito grande, e nesse período chuvoso quase todas as ladeiras quebraram, então são
inúmeras coisas que precisam sim fazer as críticas construtivas. E se tratando da questão
da saúde, é preciso sim melhorar muito a saúde, mas comparando a cidade de Baião com a
cidade de Mocajuba, frisou que a moça não foi fazer o exame no hospital de Mocajuba, pois
lá não tem se quer um aparelho para fazer nenhuma vez no mês, ela foi fazer o exame
particular e mesmo assim não tinha, concordou que é necessário ter uma pessoa para fazer
o exame todos dias, mas fazem 8 dias no mês no hospital São Joaquim. Parabenizou a
Coordenadora do Departamento de água, a Sra. Maria Ermita, por ser uma mulher guerreira
e que não mede dificuldades para receber as críticas, levando as demandas para o prefeito
e tentando resolver os problemas, frisou que acompanhando pelas redes sociais, todos os
dias tem um problema de água no município, onde tinha um projeto que desapareceu 7
milhões de reais que era para resolver o problema de água, e que ninguém sabe para onde
foi, teve inicio no Partido dos Trabalhadores, foi deixado um bom recurso que era para fazer
o sistema de água, houve CPI nesta Casa para tratar sobre isto, e que não foi finalizado,
então não há necessidade de culpar o Governo por todas essas situações, é preciso vestir a
camisa e fazer críticas construtivas. Falou que teve uma postagem da Comunidade da
Baixinha, e foi resolvido o problema em 30 minutos, e a comunidade ficou com água. Falou
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que o Prefeito Lourival e sua equipe estão trabalhando incansavelmente, na oportunidade
declarou ser favorável a todos os requerimentos dos colegas vereadores, e que o debate é
nesse rumo, fazer críticas construtivas, isso que é importante. Agradeceu.  

Vereadora Ecí Araújo Pimentel:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Agradeceu a Deus por este dia,
momento e por esta sessão, declarou ser favorável a todos os requerimentos dos nobres
colegas vereadores que foram pautados nesta Casa de Lei, pois todos são de grande
importância para o nosso município. Parabenizou a Comissão organizadora do rally da vaca,
que sempre organiza muito bem esse evento, pois todos sabem que esse evento movimenta
a economia do nosso município, onde vem muitas pessoas de outros municípios somar com
esse grande evento que é de grande importância para nossa cidade. Parabenizou o Prefeito
pela inauguração do posto de polícia, sendo isto, um grande avanço, reconhece que precisa
melhorar ainda muitas, o nosso município é muito extenso, mas que também já avançou
muito, pois pior já esteve o nosso município. Enfatizou que as autoridades que estava
presente, falaram do avanço que já teve em nossa cidade, frisou que virá a Companhia,
mais policiais, vai ter a Lei Maria da Penha, tudo em nosso município. Por isso, parabeniza o
Prefeito pela coragem de transformar e mudar a história da nossa cidade, e de ir buscar
melhorias para o povo baionense. Concluiu agradecendo a oportunidade.

Vereadora Neila Mª das Mercês Pereira:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou solidarizando-se a todos os
requerimentos pautados nesta Casa, na oportunidade justificou sua ausência na sessão da
semana passada, onde teve uma agenda com o Deputado Joaquim Passarinho e não pôde
se fazer presente. Prestou uma breve explicação ao Vereador Dinho, sobre a moça que
precisava fazer o ultrassom, infelizmente ela estava em dos dias que realmente não tem o
ultrassom, mas o Dr. Haroldo faz 4 dias no mês, que é no dia 05, 08, 09 e 10, o Dr. Ronaldo
também fez no dia 08, 21, 22 e 25, então são 8 dias que é feito o exame de ultrassom,
infelizmente não tem mesmo todos os dias, inclusive a moça foi avaliada pelo médico e
solicitou um exame de endoscopia, e o foi feito o exame e foi detectado que seu problema
era no estômago, graças a Deus foi resolvido e ela recebeu alta e passa bem. Falou que o
Vereador Fernando pediu na sessão passada, que a mesma se retratasse da sua fala de
uma sessão anterior, declarou que não irá fazer isso, porque em sua convicção não falou
nada demais, e que ao invés do colega Vereador pedir sua retratação, o mesmo deveria ter
se explicado e provado ao contrário, que o colega não fazia o serviço de bloquetes e que era
a prefeitura que executava os trabalhos, pois o mesmo que tinha que dar explicação,
agradeceu a oportunidade.

 Vereador Fernando Fernandes Dias:
            Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou solidarizando-se a todos os



Página 7 de 14

ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

requerimentos e projetos pautados. Enfatizou para a Vereadora Neila, que quando se acusa
uma pessoa, é preciso provar a acusação, questionou se a mesma tem prova acerca dessa
acusação que o Vereador pegou o valor R$ de 30.000 mil? Frisou que a colega falou coisas,
onde não tinha certeza, e que a mesma não sabia nem o valor de cada rua, sendo uma
vereadora e não saber consultar no Portal de Transparência, isso é uma vergonha para o
Legislativo, na oportunidade exigiu que a colega prove de quem o mesmo pegou esse valor,
e pediu ao Presidente que tome providências contra essa acusação que a colega fez contra
a sua pessoa, pois o Presidente precisa agir, porque não se pode acusar colegas sem
provas. Falou que a Vereadora Neila falou coisas sem fundamentos, e que estar tudo
gravado, e ainda, frisou que se acontece as coisas no município de Baião, o maior
responsável é o Prefeito, pois ele é o Executivo, cobrou que haja respeito nessa Casa de
Leis, e que a colega não fique com falácias em Tribuna, e que se a mesma não se retratar,
irá tomar as devidas providências, finalizou agradecendo a todos.  

Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Declarou ser favorável aos
requerimentos pautados pelos nobres colegas vereadores. Parabenizou o Prefeito pelas
obras inauguradas, pois o mesmo estar sendo incansável na busca de recursos para
melhoria do nosso município. Falou que como Vereadora é preciso fiscalizar sim, os
trabalhos executados pela prefeitura. Frisou ao colega Vereador Dinho Ramos que
realmente essas coisas precisam melhorar, está bom sim, mas ainda precisa melhorar mais
a saúde da população. Finalizou desejando bom final de semana a todos, agradeceu.

          Vereador Clodoaldo Menezes de Melo:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
mais essa oportunidade de estar nesta Casa de Leis, na oportunidade declarou ser
conivente com todos os requerimentos pautados pelos nobres colegas vereadores, pois
todos são de fundamental importância para o município de Baião avançar e crescer, pois
são anseios das comunidades e da população. Reforçou seu requerimento da semana
passada, onde pediu para UBS Tia zinha de Umarizal, uma geladeira para que possa
funcionar a sala de vacinação, pois é grande importância para as crianças, gestantes,
Idosos e demais pessoas que tanto precisam, sendo que aquela UBS assiste todas essas
pessoas em todas as comunidades em redores, assim também, solicitou que seja
contratado um profissional odontólogo para prestar os trabalhos da saúde bucal naquela
comunidade, haja vista, que tem todo o material, tem a sala equipada, e também tem
profissionais formados em odontologia naquela região, chamou a atenção do Prefeito e da
Secretária de Saúde, pois não terão gastos com o deslocamento de profissional sendo de
outra cidade, de igual modo, a UBS precisa de uma estufa nova. Defendeu seu requerimento
atual, onde solicita a reforma dessa mesma UBS, para que a mesma esteja dentro dos
padrões normais para atender a população da melhor maneira possível, pediu ao Prefeito e
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a Secretária de Saúde que olhem com carinho e que venha solucionar esses problemas do
Segundo Distrito. Disse que é preciso aumentar esse número de dias para realização dos
exames de ultrassom, pois o hospital dispõe de dois aparelhos, e a população é quem vai
ser beneficiada, é preciso melhorar mais a área da saúde, a questão de medicamentos
básicos são muitos importantes e necessários para as pessoas que precisam desse
atendimento, principalmente os remédios para hipertensos, diabéticos e outros que são de
grande importância para os pacientes. Disse que na quarta-feira teve dois grandes
movimentos, a inauguração do prédio do pelotão, mas é preciso que aumente o número de
contingentes, para que o povo tenham mais segurança, nesse sentido, reforçou a questão
do Segundo Distrito que não tem nenhum tipo de policiamento naquela região, onde são
mais de 20.000 habitantes na margem direita do Rio Tocantins, e se faz necessário pelo
menos dois postos policiais para fazer segurança as pessoas do Segundo Distrito, pois na
situação que está é Deus que dá o livramento, pois seria de fundamental importância esses
serviços de segurança pública no Segundo Distrito. Abordou sobre o tema das crianças
autistas, onde teve a reunião a noite, frisou que ouviu uma fala que esse ano não poderia ser
doado nada, inclusive fez um requerimento solicitando a doação do antigo posto de saúde
de Umarizal, e como é um ano eleitoral ficou essa dúvida. O vereador Nazareno declarou
que no período eleitoral tem uma meta que seguem, mas que os jurídicos devem informar
melhor, porque se for feito a doação pela Câmara, acredita que não haja nenhum problema,
mas é preciso verificar com os jurídicos para ver se há um caminho para andar o processo.
O Vereador Rodrigou pediu uma parte, e esclareceu que houve uma interpretação
equivocada, enquanto ele não querer doar na questão do período eleitoral, inclusive foi
discutido a constituição do estatuto e a criação do CNPJ, a Associação ela já existe em
corpo, mas em questão jurídica ela não existe ainda, e nem contábil, portanto, não pode
fazer doação para uma associação sem CNPJ, e por demora esse processo, vai cair no
período eleitoral que não poderá ser feita a doação. O Vereador Clodoaldo retomou a
palavra, e frisou que justamente por isso que estar fazendo essa colocação, porque fez o
pedido da doação do prédio para a Igreja Católica de Umarizal no mês de setembro, e que já
foi com o jurídico e o mesmo lhe colocou que inviável pelo período eleitoral, estar falando
com propriedade, e que concorda sim que é de grande importância um prédio equipado com
todos os aparatos para as crianças autistas, declarou seu total apoio e solidariedade as
mães e crianças autistas. Pediu novamente um serviço emergencial no ramal da balsa, na
trégua da chuva que mande os maquinários para fazer esses trabalhos emergenciais lá, pois
todas as comunidades trafegam por lá, as críticas feitas são para melhorar a vida de todos.
Concluiu parabenizando o Presidente pela sua bela gestão e pelo seu trabalho, pediu a
Deus que abençoe e proteja a todos nesse grande evento que é o rally da vaca, que faz
parte da cultura de Baião, agradeceu a oportunidade.  

O Senhor Presidente pediu a Primeira Secretária para que assumisse a presidência,
enquanto o mesmo faria uso da palavra em Tribuna.

Vereador Elivaldo Braga Gonçalves:
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          Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou frisando sobre o grande
evento que ocorreu na quarta-feira, onde foi inaugurado um espaço próprio em convênio
com o município, através da gestão do Dr. Lourival, para melhor comodidade e trabalho que
foi 93º pelotão da Policia Militarem nosso município. Frisou que foi um evento muito
importante, é um prédio com bastante comodidade para que os policiais possam
desenvolver o melhor trabalho, relatou que foi anunciado pelo Coronel da Regional que
novos policiais dos últimos concursos, estão em fase de formação e dura de 9 meses a 1
ano, para estarem no próximo ano apto a exercer as suas funções, e que estar garantido a
criação da Companhia, mas que esse contingente só aumentará realmente para chegar ao
nível de um bom efetivo, para que possam fazer um melhor trabalho no próximo ano, assim
é esperado por todos, acredita que muitas coisas estão avançando e que muitas coisas
ainda precisam serem construídas, mas estar Casa está preocupada em somar forças para
que juntos possam avançar e ajudar Baião. Falou que na quarta-feira estiveram reunidos
com vários pais e representantes do transtorno de Aspecto Autista, discutindo de forma
ampla, mas também de forma inicial toda essa dinâmica e possibilidades, para que juntos
possam unir forças e tentar melhorar o atendimento para essas crianças e famílias, que por
momento sofrem com algumas dificuldades, foi uma reunião bastante importante, na
oportunidade agradeceu a presença da sociedade e dos pais que se fizeram presente, frisou
que terá outras reuniões nesse tocante, com maiores mobilizações para que todos possam
estar discutindo juntamente com essas famílias. Agradeceu o Prefeito que se disponibilizou
em estar averiguando junto ao jurídico a legalidade com relação a doação do espaço, para
que o trabalho possa acontecer e o atendimento possa ser feito de forma mais qualitativa.
Pediu apoio aos nobres vereadores para aprovação de seu requerimento, onde solicita
iluminação pública para a Comunidade de Chico Mendes, pediu ao executivo que possa
olhar com carinho e que possa atender a demanda daquela comunidade. Disse que
recentemente e que tem a honra em comungar com os senhores, onde tiveram a presença
do Senador Zequinha Marinho na Comunidade de Anilzinho, e que muito os honra em nome
da comunidade poder receber um politico no cargo de uma magnitude dessa, pois sabe-se
que não é muito fácil senadores visitarem os próprios municípios, ainda mais chegar até a
comunidade de Anilzinho, e muitas foram as especulações acerca da vinda do Senador,
justificou que por motivo de sua agenda corrida, não pôde estar presente, mas que agradece
o Senador Zequinha pela visita, nesse sentido, fez algumas observações com relação a fala
do Senador, primeiro para falar da sua Comunidade teria que conhecer um pouco da
história, informou para melhores esclarecimentos, que são uma Comunidade
Remanescente de Quilombos, uma das raras reconhecidas pela federação, e que fala isso
com muito orgulho, porque se derrepente filhos, sobrinhos natos e filhos da terra não se
identificam dessa forma, é uma questão particular de cada um, não é isso que lhe interessa,
mas que tem muito orgulho dos seus avós, dos seus pais, tem orgulho de ser daquela
comunidade e ser quilombola, frisou que graças a tudo isso, tem filhos da comunidade
cursando medicina, engenharia ambiental, engenharia mecânica, tudo graças ao sistema de
cota, a qual fez questão de destacar essa política do Governo Lula do Partido dos
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Trabalhadores, por reconhecer a importância de levar a política pública para quem tanto
precisa, então esperavam da visita de um político dessa magnitude, era que estivesse na
comunidade discutindo a complementação do asfalto da BR-422, junto ao Governo Federal
e que chegasse a comunidade para trazer esperança, e não só contar da miséria, porque
como é de conhecimento de todos, a comunidade de Anilzinho realmente é bastante
pequena, mas graças a Deus e as lutas vencidas continuam firmes e fortes. Disse que não
tinha mandato de vereador, mas que por amor a sua comunidade lutou de forma incansável
e conseguiram R$ 18.000 mil no Governo da dona Jandira para que fosse reformado a
escola de Anilzinho, em seguida, conseguiram uma escola de educação infantil no valor de
R$ 160 mil, naquela época isso era um sonho para a comunidade, conseguiram também
junto com a reforma um poço, porque a vida inteira foi carregar água 1 km na cabeça, e
ainda não tinha mandato, e muitos desses que hoje falam da comunidade dessa forma, já
estavam na política. Enfatizou que lutaram juntos com Governo Municipal, no governo do PT
com o popular Saci, e conseguiram uma escola pólo no valor de R$ 800.000 mil, e lá estar
funcionando a educação na comunidade, nesse perímetro houve também a aquisição do
Governo Federal, través do Município e convênios para uma Unidade Básica de Saúde,
inclusive é uma das maiores do município, e que estar em reforma com recursos próprio,
então já viveram tempos muitos difíceis sim, mas hoje para o tamanho da comunidade de
Anilzinho tem bastantes coisas que já aconteceram e que estão acontecendo, e que não se
cansam de lutar, mas pediu aos deputados estadual e federal, senadores, que é uma boa
hora para ajudarem, precisam de emendas para comprar de equipamentos para instalação
daquela Unidade, pois o valor é alto, pediu a ajuda dos senhores deputados e senadores
que possam trazer coisas boas para a comunidade e esperança para o povo. Falou que foi
criado uma área de conservação em que se denomina Reserva Extrativista de Anilzinho, da
qual não tem participação nenhuma por eles estarem ali, declarou que não concorda com
algumas questões e atuações deles na área, a sua preocupação era que fosse criada uma
Unidade de conservação, mas que tivesse políticas públicas que viessem contemplar,
ajudar e resolver o problema da comunidade. Disse que Anilzinho não tinha tradição cultural
e festiva, e o mesmo criou uma das maiores festa da BR-422, onde há participação da
educação, da clientela escolar e extra escolar, tudo isso para expandir o nome da
comunidade de forma positiva. Finalizou desejando a todos um bom final de semana, e bom
evento do rally da vaca, aproveitou e convidou a população baionense para o festival do
camarão que acontecerá em maio, será um festival de muita grandeza no município,
agradeceu

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS
         Vereador José Fredson dos Reis Oliveira – Líder do Partido MDB
          Em seu tempo de liderança, reforçou seu requerimento para que seja aprovado, e que
o executivo municipal corra atrás, para que seja concluída essa quadra esportiva coberta na
Localidade de Novo Tesouro. Falou que ouvindo atentamente as palavras do Presidente
Elivaldo Braga, declarou que ele sempre foi um professor insistente, ele chegou a dizer que
iria ser vereador mesmo, e hoje é vereador de 3 mandatos, na oportunidade parabenizou-o
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pelo seu esforço. Falou que esteve na sede do Partido MDB, e a presidente estava doente, e
por isso pedi a Deus por sua saúde. Falou que a próxima semana é semana santa, época de
rezar e pedir desculpas pelas falhas cometidas, e que Jesus possa iluminar os caminhos.
Disse que ouvindo o debate entre o Vereador Fernando e a Vereadora Neila, frisou que não
gostaria, mas de ouvir esse debate, então pediu que seja arquivado esse tipo de problema
nesta Casa e que a paz volte a reinar, pediu aos nobres vereadores que relevem isso e que
acalmem os ânimos, concluiu agradecendo a todos.

           Vereador Edivaldo Vieira Ramos – Líder do Partido Progressista
           Em seu tempo de liderança, respondeu a colocação feita em Tribuna pelo colega
Vereador Nazareno, sobre a questão da água em nosso município. Enfatizou que o erro não
pode permanecer e que isso não lhe convence, e que a administração passada é passada,
quem pegou o recurso e não cumpriu direito, tem o ministério público e justiça para se
recorrer, mas isso não justifica para a população uma água barrenta e prejudicial a saúde,
isso é inadmissível, declarou que é Vereador e não ex-prefeito de Baião, então pediu que o
colega faça outro tipo de defesa que ai sim é aceitável, mesmo porque quando o colega faz
essa crítica, está fazendo para si mesmo, porque o nobre colega acompanhou também o
governo passado em votação nesta Casa de Leis. Disse que a CPI foi criada, mas não de
água, a CPI foi criada e arquivada com a maioria de plenário, foi sobre o rak e não de água,
então é preciso saber fazer as colocações e fazer críticas construtivas pela população, o
prefeito Lourival por ser médico precisa sim procurar resolver o problema da água, pois água
é saúde e vida, finalizou agradecendo a oportunidade.

           Vereador Nazareno da Silva e Souza – Líder de Governo
           Em seu tempo de liderança, fez esclarecimento com relação ao Governo, onde o
Governo Federal, Estadual e Municipal, agradece pela grandeza de pensamentos que esses
homens tem com o povo brasileiro, paraense e baionense. Disse que ontem o Governo
estava assinando o convênio do programa pé-de-meia, é um convênio do Governo Federal
em parceria com o Governo do Estado que vai se distribuir para os municípios, que são para
os alunos do ensino médio, onde terão uma poupança de R$ 200,00 a cada mês, sendo isto
motivo de agradecimentos. Falou que ao Vereador Dinho, que não é que esteja sempre
relembrando do Governo passado, declarou que não votou na CPI na época do prefeito
Jadir, inclusive até hoje paga alguns preços com essa situação, porque frisou que não
assinaria a CPI do Jadir, porque estava sendo encabeçada pelo SINTEPP, não era pelo
partido político do qual fazia parte e que faz parte até hoje que é Partido dos Trabalhadores
– PT, que era quem poderia no momento lhe obrigar a assinar uma CPI que era
irresponsável para o momento, teve vereador que assinou e retirou a assinatura, e que isso
não lhe acontecia e nunca vai acontecer. Disse que deu oportunidade para o ex-prefeito
fazer o trabalho dele que o povo delegou para que ele fosse prefeito, defendeu, votou e foi
contra em várias votações, e a mesma coisa é agora, não irá votar nesse governo que é
líder, nada que seja irresponsável, e quando fez a colocação estava se referindo ao governo
2012 a 2016, onde o Governo do PT locou 7 milhões para resolver o problema de água, na
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época o colega era Secretário do partido no governo, foi líder do governo nessa época,
depois se tornou presidente da Câmara e irmão do vice-prefeito que era Secretário de
Saúde, então o nobre colega tem sim um envolvimento muito grande nos governos
passados, pediu desculpas se ofendeu o colega com suas palavras, mas que essas falas
são necessárias a se fazer, respeita a oposição da atual gestão, mas quando vem essa
questão de obras, é o Governo que trabalha, então é necessário que os vereadores estejam
acompanhando, e com certeza é necessário melhorar o sistema de água, mas também tem
uma política que precisa ser colocada para todos os usuários, pois 70% é por conta do
município, os usuários precisam ter um encaminhamento de como fazer arrecadação, para
esse sistema não entrar em decadência para falir, pois a água é um bem precioso,
agradeceu. 

          Vereadora Neila Mª das Mercês Pereira – Líder do Partido PSD
           Em seu tempo de liderança, enfatizou para o Vereador Fernando, para concluir esse
assunto que sempre soube o valor de cada travessa e da obra, declarou que não irá se
retratar, porque no seu entendimento não tem porque fazer isso, e se o colega concluir que
tem direito de procurar seus direitos, então que o mesmo procure e lá irão resolver, concluiu
agradecendo.

          Vereador Fernando Fernandes Dias – Líder do Partido PSD
           Em seu tempo de liderança, frisou que a Vereadora Neila está equivocada, e que o
dono da empresa se fez presente nesta Casa prestando esclarecimento, e nobre Vereadora
não se fez presente na sessão, declarou que não tem nada haver com os trabalhos de
bloquetes, e que apenas o projeto foi seu para fazer os bloquetes, mas que tinha a empresa
executando os trabalhos, afirmou que a Vereadora está equivocada, e que continua
acusando, sendo uma mulher prepotente, pediu para que a mesma reconheça seu erro e
que pare com essas falácias, pois é muito triste para uma Vereadora não saber o valor da
obra e quer falar as coisas sem ter conhecimento e propriedade, pediu que a nobre traga
provas do que continua acusando, concluiu agradecendo.

            Votações e Deferimentos:
- Requerimento nº 003/2024 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao

Poder Executivo Municipal, a efetivação de iluminação pública para a Comunidade de Chico
Mendes. Aprovado.

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao Poder Executivo Municipal e a Secretária de Saúde Sra. Valdomira, que seja feita a
reforma da UBS Tiazinha da Comunidade de Umarizal. Aprovado.

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja realizado um Projeto de Lei que tem como finalidade a
redução de carga horária de trabalho em 50% para mães e pais que possuem filhos autistas
no âmbito municipal, criando analogia com a repercussão Federal e Estadual. Aprovado.
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- Requerimento nº 005/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja incluída no calendário mensal do município ação de
tratamento a catarata. Aprovado.

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador José Fredson dos Reis Oliveira,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, que seja construída uma Quadra Esportiva
coberta na Escola Pólo de Novo Tesouro, pois a escola contém aproximadamente 220
alunos matriculados e estudando. Aprovado.

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a execução da reparação e limpeza da estrada da Comunidade
de Igarapezinho, que está praticamente intrafegável, comprometendo a locomoção dos
moradores da região, assim como colocando em risco a vida da população. Aprovado.

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a disponibilização de uma viatura e/ou moto da Guarda
Municipal, para garantir a segurança da Escola Estadual de Ensino Médio Francisca
Nogueira da Costa Ramos. Torna-se necessário, uma vez que tem sido constante, roubos
nos arredores e nas ruas próximas a escola, sendo as principais vítimas os alunos.
Aprovado.

- Requerimento nº 005/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, para que seja reparado o Sistema de Água Municipal, uma vez
que estão havendo diversas falhas no fornecimento de água, principalmente, nos bairros
mais carentes da nossa sociedade, e a água que vem sendo fornecida ultimamente, está
extremamente suja, tornando-se intensamente nociva a saúde daqueles que utilizam a
mesma. Aprovado.

- Projeto de Lei nº 001/2024 que “Altera Parcialmente a Lei Municipal nº 1.508/2014
e Dá Outras Providências”. Aprovado. 

- Parecer nº 001/2024 da Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº
001/2024 que “Altera Parcialmente a Lei Municipal nº 1.508/2014 e Dá Outras Providências”.
Aprovado. 

- Parecer nº 002/2024 da Comissão de Finanças e Orçamento, ao Projeto de Lei nº
001/2024 que “Altera Parcialmente a Lei Municipal nº 1.508/2014 e Dá Outras Providências”.
Aprovado. 

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.
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Baião - PA, em 22 de março de 2024.

_________________________________________________________

NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA 

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                                   ECÍ ARAÚJO PIMENTEL

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

 ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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VOTAÇÕES E DEFERIMENTOS DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA NO DIA 22 DE 

MARÇO DE 2024. 

VOTAÇÕES Nº 004/2024 

            Votações e Deferimentos: 

- Requerimento nº 003/2024 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, a efetivação de iluminação pública para a Comunidade de Chico 

Mendes. Aprovado. 

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando 

ao Poder Executivo Municipal e a Secretária de Saúde Sra. Valdomira, que seja feita a 

reforma da UBS Tiazinha da Comunidade de Umarizal. Aprovado. 

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, que seja realizado um Projeto de Lei que tem como finalidade a redução 

de carga horária de trabalho em 50% para mães e pais que possuem filhos autistas no 

âmbito municipal, criando analogia com a repercussão Federal e Estadual. Aprovado. 

- Requerimento nº 005/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, que seja incluída no calendário mensal do município ação de 

tratamento a catarata. Aprovado. 

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador José Fredson dos Reis Oliveira, solicitando 

ao Poder Executivo Municipal, que seja construída uma Quadra Esportiva coberta na Escola 

Pólo de Novo Tesouro, pois a escola contém aproximadamente 220 alunos matriculados e 

estudando. Aprovado. 

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, a execução da reparação e limpeza da estrada da Comunidade 

de Igarapezinho, que está praticamente intrafegável, comprometendo a locomoção dos 

moradores da região, assim como colocando em risco a vida da população. Aprovado. 

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, a disponibilização de uma viatura e/ou moto da Guarda 

Municipal, para garantir a segurança da Escola Estadual de Ensino Médio Francisca 

Nogueira da Costa Ramos. Torna-se necessário, uma vez que tem sido constante, roubos 

nos arredores e nas ruas próximas a escola, sendo as principais vítimas os alunos. 

Aprovado. 

- Requerimento nº 005/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, para que seja reparado o Sistema de Água Municipal, uma vez 

que estão havendo diversas falhas no fornecimento de água, principalmente, nos bairros 
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mais carentes da nossa sociedade, e a água que vem sendo fornecida ultimamente, está 

extremamente suja, tornando-se intensamente nociva a saúde daqueles que utilizam a 

mesma. Aprovado. 

- Projeto de Lei nº 001/2024 que “Altera Parcialmente a Lei Municipal nº 1.508/2014 

e Dá Outras Providências”. Aprovado.  

- Parecer nº 001/2024 da Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº 

001/2024 que “Altera Parcialmente a Lei Municipal nº 1.508/2014 e Dá Outras Providências”. 

Aprovado.  

- Parecer nº 002/2024 da Comissão de Finanças e Orçamento, ao Projeto de Lei nº 

001/2024 que “Altera Parcialmente a Lei Municipal nº 1.508/2014 e Dá Outras Providências”. 

Aprovado.  

 

 

Baião - PA, em 22 de março de 2024. 
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